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Milí členové a přátelé našeho sboru, 

zdravíme Vás v adventním čase. Zveme Vás ke svátečním shromážděním 
a přejeme Vám, aby se vánoční zvěst o naději potkala také s Vaším 
životním příběhem. 

 Ať jste kdekoliv, vyprošujeme Vám Boží požehnání 

       staršovstvo sboru

Vánoční svět podle Matouše
Čtení: Mt 1,18-21

Písně: Evangelický zpěvník: 299, 297; Svítá: 49, 365

 My známe víc ten podle Lukáše: Marie, Alžběta, sčítání lidu, cesta do Betléma, 
chlév a jesle, pastýři a andělé, nebeské zástupy. Možná tu scenérii máte doma 
vyvedenou ve dřevě, papíru, keramice, skle či ještě jinak s nápisem: "Sláva na výsostech 
Bohu."

 Matoušovo vyprávění je všednější. Narození Ježíšovo událo se takto: Jeho 
matka Maria byla zasnoubena Josefovi, ale dříve, než se sešli, shledalo se, že počala 
z Ducha svatého. Hlavním hrdinou je tu Josef. A je v nelehké situaci. Jeho milá je těhotná 
a on ví, že s ním určitě ne. Určitě se cítil zraněný, na duši i na cti... a pak ještě ty řeči, co 
uslyší. Leckterý muž by přemýšlel o tom, jak z takové situace zmizet, zdekovat se, 
ztratit se. Proč bych měl brát na sebe odpovědnost za ženu a dítě, když nejsem otcem ? 
Proč bych měl být ohleduplný ? Proč bych se měl pouštět do nejisté budoucnosti s Marií 
a jejím dítětem a odložit své životní plány ? Dá se říct, že za daných okolností by málokdo 
očekával, že muž jako Josef bude mít pro Marii nějaké zvláštní pochopení. 

 Její muž Josef byl spravedlivý a nechtěl ji vystavit hanbě; proto se rozhodl 
propustit ji potají. Už tohle rozhodnutí - Marii propustit a celou věc potichu sprovodit 
ze světa - si zaslouží pochvalné mručení. Protože za nevěru býval přísný trest, 



ukamenování. A i kdyby trest nebyl vykonán, tak, co si budeme povídat - ta pověst se s ní 
potáhne celý život. Čteme, že Josef byl muž spravedlivý (hebrejské slovo "cadík" je 
vysoko ceněný titul pro člověka čestného, poctivého a zbožného). Josef také ví, že ke 
spravedlnosti patří milosrdenství. Josef tedy chce situaci řešit ohleduplně, milosrdně, 
a proto se chystá Marii propustit potají. Je to džentlmen víry, má soucit, volí milosrdné, 
tedy spravedlivé řešení. Ale ještě nejdřív jde Josef spát. 

 Ale když pojal ten úmysl, hle, anděl Páně se mu zjevil ve snu a řekl: "Josefe, 
synu Davidův, neboj se přijmout Marii, svou manželku; neboť co v ní bylo počato, je 
z Ducha svatého. Cosi neočekávaného - Josef má sen. A vnímá v něm hlas Boží. Hlas, 
který ho vyzývá, aby s Marií zůstal navzdory tomu, co ví. A v tom snu slyší Josef velké 
zaslíbení o dítěti, které Marie čeká. Porodí syna a dáš mu jméno Ježíš; neboť on 
vysvobodí svůj lid z jeho hříchů.”

 To všechno se stalo, aby se splnilo, co řekl Hospodin ústy proroka: 'Hle, panna 
počne a porodí syna a dají mu jméno Immanuel', to jest přeloženo 'Bůh s námi'. 



 Díky snu se dají věci do pohybu nečekanou cestou. Vedle dvou řešení, která se 
nabízela (a Josef volil to milosrdnější) se objeví možnost třetí. Zůstat s Marií, starat se 
o dítě, doprovázet je na cestě a chránit. To je těžký úkol. Však hned zazní i povzbuzení: 
"Neboj se." Neboj se, si ji vzít, protože to, co v ní začalo, je od Boha, z Ducha svatého. 
Doposud bylo tématem, zda se rozejít se scénou nebo civilizovaně a milosrdně. Ale tohle 
řešení je jaksi za hranicí naší běžné představivosti. Pokud jde o milosrdenství, je Bůh 
vždy o krok napřed. Ale Josefe, "Synu Davidův", jsi z božího lidu. Ty bys mohl vědět, že 
cesty Páně jdou i klikatými cestami. Jdi svým nestandardním činem ve šlépějích svých 
předků. A dáš mu jméno. 

 Když se Josef probudil ze spánku, učinil, jak mu přikázal anděl Hospodinův, a přijal 
svou manželku k sobě. Překvapivě. Dokáže odložit svou hrdost, nelpí na své cti. Proti 
všem zvyklostem. Proti všem chlapům v hospodě, kteří si ho budou dobírat, proti všem 
ženským, které si to přece umí spočítat. Není to programový hrdina, netoužil vykonat 
velký čin, spíš na něj ta odpovědnost spadla a byl postaven do té situace (to se člověku 
může stát). Ale on se z té situace nestáhne. Možná by chtěl, ale slyší "Neboj se." A řekne: 
"Buď vůle tvá." Je to těžké dělat dobro a těžší je dělat ho tak, když to nikdo neví a nebude 
vědět. Nikdo to nesmí vědět, protože kdyby to prasklo, tak by Marii hrozilo ukamenování.

 Josef se chová jako Bůh, staví mosty, umožňuje pokračování. Stává se 
opravdovým člověkem. 

 Josef - když se probudí, dělá, co je třeba. Není takový jako my, co odložíme své 
sny hned při ranním pohledu do diáře.

 Josef - dokáže dát stranou své plány, a upřednostní širší zájem, Boží plán - 
vždyť jde o spásu Božího lidu. Kde my dáme stranou to své, a děláme něco pro celek.

 Josef je třeba - aby se postaral, ochránil život, vedl. Jsou Josefové třeba - co se 
umí postarat, umí chránit život, vedou.

 Josef - tichý a jednající. Dnešní obraz ideálního muže je jiný - moderní muž má 
život pevně v rukou a sám určuje směr a cíl. Sebejisté vystupování a úspěch. Život to je 
boj a konkurence. 

 A Josef se nenechá rozhodit. Důvěřuje, je připraven zůstat s těmi, kteří jsou 
odkázání na jeho pomoc, je ochoten s nimi jít i těžkou cestou, cestou, kterou si sám 
nevybral. Věří, že je to dobře, že to chce Bůh, a že tím poslouží. Cadík - tenhle Josef.



 Je ten vánoční svět podle Matouše trochu všední. A tihle všední hrdinové 
přinášejí Ježíše do světa. Možná jsou i v albu vaší rodiny - třeba ho budete o vánočních 
svátcích prohlížet.

 Spasení, záchrana - to může být něco docela obyčejného. 

 Záchrana, to může být, když někdo pochopí, že ke spravedlnosti patří 
milosrdenství. 

 Záchrana, to může být, když někdo prostě mlčí a dělá jakoby se nic nestalo, i 
když se osobně vzato stalo docela dost.

 Záchrana, to může být, když se pro samý realismus a pragmatická řešení 
nezapomene na sny.

 Záchrana, to může být, když někdo řekne: "Jsem s tebou.”

 Záchrana je, když víme, že i kdyby s námi nikdo nebyl, nemohl být, vykašlali se na 
nás, tak Bůh s  námi je: Immanuel - to znamená "S námi Bůh". 

Pane Bože, 

radujeme se z narození Spasitele,

radujeme se z Boha, 

jehož znamením jsou plenky, 

z Boha, který chce být s námi, 

a tak s námi sdílí tu tlačenici, 

na kterou bezbranní doplácení, 

i ten chlív.

Nad takovou láskou žasneme, 

dává nám naději, 

že ani ve své bezmoci a slabosti nejsme sami. 

Díky ní můžeme vidět život a svět v novém světle.

z knihy Modlitby 



Epištola jindřichohradeckým ze Smíchova

Advent 

Žít svůj lidský život znamená nepřetržitě stát naproti budoucnosti. V ní si něco 
plánujeme a přestavujeme - stále jsme napřímeni k budoucnosti. K budoucnosti často 
máme postoj projektu: něco si naplánujeme a potom se to snažíme realizovat.

Z toho, co jsme v minulosti nabyli (informace, majetek, zdroje), uděláme rozpočet a namalujeme, 
jak by to mohlo být, a pak ten projekt chceme naplnit. Samozřejmě to je normální a lidské, 
ale advent nás upozorňuje na to, že budoucnost není jenom náš projekt. Projekt, který se 
v podstatě nikdy ani nenaplní tak, jak jsme si to projektovali. Advent nás učí, že 
budoucnost je příchod. Ne my dobýváme budoucnost, jako jakýsi nenaplněný prostor 
našeho života, kde uskutečňujeme své představy. Je to naopak. Budoucnost je Bůh, 
který vstupuje do naší přítomnosti, aby on proměnil nás.

Narození dítěte, svatba - jedno i druhé je advent. Dům projektujeme, ale dítě, nebo 
svatba - to je advent. Přichází někdo, kdo změní váš život, a vůbec si neumíte představit, jak.

Advent nám připomíná to, že budoucnost není něco, co si vytvoříme podle svých 
představ. Advent nám říká, že budoucnost je TY- Boží TY, které k nám přichází skrz lidi, 
události, věci, které neumíme předpokládat. Přichází to vše, aby nás to proměnilo.

Jindřichův Hradec a Smíchov 

Tak se taky můj čas v Jindřichově Hradci a Kardašově Řečici stal adventem. Do mého 
života přicházeli lidi a příběhy, které mně proměňovali. Nejvíc jsem však nahlédl do rodin 
skrz děti. To jsou vztahy, které mi budou také nejvíce chybět. Vidět, jak se ty maličký lidé 
pomalu mění a rozvíjí, aby nakonec dorostli v úplně jedinečného dospělého člověka. Na 
Smíchově zatím není mládež, ani dorost. Na náboženství chodí 7 dětí v rozmezí od 4 do 
10 let. Semínko naděje.

Práce s mladší generací v JH byla pro mně plná někdy vydařených, někdy méně 
vydařených experimentů. Ohledával jsem možnosti komunikace základů evangelia 
netradiční formou. David mi v tomto ohledu nechal mnoho prostoru a v případě nezdaru 
korigoval. Za to jsem mu vděčný a také jsem vděčný dětem za trpělivost s programem, 
který byl někdy zbytečně náročný.



Smíchovský kostel mi přišel na začátku ohromný. V porovnání s útulným 
Jindřichohradeckým jsem se cítil zprvu ztracen. Účast na bohoslužbách je poloviční a 
mluví se na mikrofon, což je velice těžkopádné vzhledem k dlouhé ozvěně. Abych uvedl 
příklad, tak kázání, které bych přednesl v Hradci za 15 minut by na Smíchově trvalo 22 
minut. Vůbec nejde být vtipný.

Pamatuji si, že když jsem poprvé navštívil Jindřichův Hradec, měl jsem dojem, že všichni 
lidé mají dovolenku. Pražské životní tempo je vyšší, život je rychlejší. Těžší je vytvořit si 
čas na meditaci a zklidnění. Rychlost však k Bohu rychleji člověka nedovede. Přeji Vám v 
Jindřichově Hradci tempo přiměřené životu uprostřed živých vztahů, které stále 
tvoříte. Je to cesta Kristovská, je to cesta oběti, vždyť vytvořit místo ve svém životě 
pro druhého není lehké a samozřejmé. Následujte tedy tuto cestu.

Maroš Klačko 

Silvestr na faře

Po léta se konalo silvestrovské posezení na faře v podvečerních hodinách. Letos jsme se 
rozhodli pro změnu, a tak vás zveme do Silvestrovské kavárničky. Otevřeno je od 9.30, 
začátek programu je v 10 hod, skončí pravděpodobně do 12 hodin. Program bude 



podobný jako v minulých letech (pobožnost, losování hesel, promítání fotek ze života 
sboru v posledním roce, čtení povídek, rozhovor u prostřených stolů). Zveme nejen 
starší generaci, ale i vás všechny, kteří máte chuť se za minulém rokem společně 
ohlédnout. 

Adventní prodej

O adventních nedělích bude již tradičně možnost po bohoslužbách zakoupit zboží z fair-
tradového obchůdku. Letos nově nabídne své zboží z chráněných dílen také středisko 
Diakonie Rolnička ze Soběslavi.

Vaše pravidelné čtení Bible 

můžou i v příštím roce podpořit osvědčené příručky: Na každý den a Hesla Jednoty 
bratrské. Na každý den alespoň jeden nebo dva verše. Na každý den krátký odstavec 
a modlitba. 

Zakoupit je můžete na faře, stejně jako Evangelický kalendář. Tamtéž si také můžete 
předplatit časopisy: Evangelický týdeník (Kostnické jiskry), Český bratr, Nota nebe 
(evangelický časopis pro mládež), Protestant. Ke koupi jsou také Bible, zpěvníky atd.

Děkujeme vám, 
kdo různým způsobem podporujete život našeho sboru - fyzickou prací, modlitbou, 
penězi, aktivní účastí či převzetím různých služeb. 

Program v zimním období

Kavárnička bude  

 4. prosince Vánoční program 

 31. prosince Silvestrovská

 5. února Co bylo na 

  evangelizačním kurzu

 5. března ...



Bohoslužby s Večeří Páně 

budou 30.listopadu, 25. prosince, 1. ledna, 25. ledna a 22.února. 

Večerní slavení Večeře Páně bude v neděli 15. února.

Rodinná Neděle 

(společné bohoslužby pro děti a dospělé) bude 
21. prosince a 15. února. 

Promítání dokumentárních filmů

Jako obvykle vás srdečně zveme v zimních měsících na promítání dokumentárních filmů 
z cyklu Jeden svět. Letos jsme se rozhodli vám představit vždy v rámci jednoho 
odpoledne dva filmy, které spojuje společné téma: arabský svět, mezilidské vztahy nebo 
v březnu téma totality. Filmová odpoledne si zpříjemníme kávou a malým občerstvením. 
Projekce jsou vždy od 16.00 a 18.00. Podrobnosti najdete na přiloženém letáku. 
Srdečně zveme.



Adventní a vánoční kalendář 
Jindřichův Hradec 
29.11. sobota    15.00   společná výroba adventních věnců (sborová místnost)
30.11.  1. adventní neděle   9.30  bohoslužby s Večeří Páně 
7.12.    2. adventní neděle    9.30  bohoslužby 
14.12.  3. adventní neděle    9.30  bohoslužby (káže Jan Blažek) 
       15.00  ekumenické bohoslužby na zámku (zpívá Jakoubek)
21.12.  4. adventní neděle    9.30  bohoslužby - Dětská vánoční hra 
24.12.  Štědrý den     16.00  bohoslužby 
       23.00  (ne)tradiční předpůlnoční bohoslužby
25.12.  Boží hod vánoční    9.30  bohoslužby s Večeří Páně 
26.12.  Štěpán    16.00 a 18.00  koncert pěv. sboru Jakoubek - kaple Máří Magdaleny 
         nutno zakoupit vstupenky v předprodeji (Střelnice) 
28.12.  neděle     9.30  bohoslužby (káže Jaroslav Hojný) 
31.12.  Starý rok     10.00  silvestrovská kavárnička 
1. 1.     Nový rok      9.30  bohoslužby s Večeří Páně 

Kamenice nad Lipou 
7.12.         8.00  bohoslužby 
25.12.       8.00  bohoslužby s Večeří Páně  
         (káže Daniel Matějka ml.)

Žirovnice 
14.12.      8.00  bohoslužby (káže Jan Blažek)
25.12.      8.00  bohoslužby s Večeří Páně
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Obrázek: www.biblekids.eu



Kontakt: Bratrská 129/IV, 377 01 Jindřichův Hradec

Telefony: 384 363 195 (fara), 777 032 221 (farář David Balcar), 

777 029 560 (pastorační pracovnice Blanka Nová)
E-mail: jindrichuv-hradec@evangnet.cz
Webové stránky: http://jindrichuv-hradec.evangnet.cz/ 
Účet č.: 155 664 768 / 0300


